
 

加入群翊  如虎添翼 
 

左營高中 111學年度 第一學期 第三次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

第一部分 

1. 如右圖，在坐標平面上，△ABC為等腰三角形，原點 O為 𝐴𝐵 的中點，若 𝐴𝐵 = 8，𝑂𝐶 = 3，則 

(1) 向量 𝐴𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   的坐標表示法為                                 。  

(2) | 𝐵𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  | =                                 。 

 

 

 

 

 

 

 

2. 如右圖所示，試回答下列問題： 

(1) 令 𝑃𝑂 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  = 𝑎 ⃑⃑⃑  、𝑄𝑂 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑ = 𝑏 ⃑⃑⃑  ，若向量 𝑅𝑆 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑ = 𝑥 𝑎 ⃑⃑⃑  + 𝑦 𝑏 ⃑⃑⃑  ，則數對 ( 𝑥 , 𝑦 ) =                                 。 

(2) 下面哪一個選項中的向量，與另兩個向量 𝑃𝑂 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ，𝑄𝑂 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑ 知何等於零向量？                                 。 

(A) 𝐴𝑂 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑ (B) 𝐵𝑂 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑ (C) 𝐶𝑂 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   (D) 𝐷𝑂 ⃑⃑⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ (E) 𝐸𝑂 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑  

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 在坐標平面上 𝐴( 1 , 0 )、𝐵( 3 , 2 )、𝐶( 2 , −2 )， 

(1) 若 𝐴𝐵 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  = 2 𝐶𝐷 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ，則 D點的坐標為                                 。 

(2) 向量內積 𝐴𝐵 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ∙ 𝐴𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  =                                 。 

(3) 𝐴𝐵 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   在 𝐴𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   上的正射影為                                 。 
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4. 平面上三點 𝑂( 0 , 0 ，𝐴( 3 , 4 )，𝐵( 1 , −2 )，已知 𝑂𝑃 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  = 𝑥 𝑂𝐴 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  + 𝑦 𝑂𝐵 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑，其中 −3 ≤ 𝑥 ≤ 2、−4 ≤ 𝑦 ≤ 5，若所

有 P點所形成的平行四邊形區域稱為 Ω，則： 

(1) 由兩向量 𝑂𝐴 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   與 𝑂𝐵 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑ 所決定的平行四邊形面積為                                 。 

(2) Ω 的面積為                                 。 

(3) Ω 的頂點有幾個落在第三象限？                              。(A) 0個 (B) 1個 (C) 2個 (D) 3 個 (E) 4個  

 

 

 

 

 

 

 

5. 設 | 𝑎 ⃑⃑⃑   | = 3，| 𝑏 ⃑⃑⃑   | = 5，| 𝑎 ⃑⃑⃑  + 𝑏 ⃑⃑⃑   | = √19，則  

(1) 兩向量 𝑎 ⃑⃑⃑  、𝑏 ⃑⃑⃑   的夾角為                              度。  (2) | 𝑎 ⃑⃑⃑  − 𝑏 ⃑⃑⃑   | =                              。  

 

 

 

 

 

 

6. 試求行列式值 | 
2021 2025

2019 2023
 | =                              。 

 

 

 

 

 

7. 在平面上，若兩直線 𝐿1: 𝑎𝑥 + 3𝑦 = 𝑎 + 3，𝐿2: 𝑥 + ( 𝑎 − 2 )𝑦 = 5 − 𝑎 平行，則實數 𝑎 =                              。 

 

 

 

 

 

 

8. 在平面上，兩直線 𝐿1: 𝑥 − 2𝑦 − 4 = 0，𝐿2: 𝑥 + 3𝑦 + 9 = 0，若 𝜃 為兩直線的夾角，則 sin 𝜃 =                              。  
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第二部分 

9. 若平面上 A、B、C、D 四點滿足 2 𝐴𝐵 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  =  
3

7
𝐴𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑  +

4

7
𝐴𝐷 ⃑⃑⃑⃑  ⃑，則這四點所連成四邊形的形狀為下列哪一個選項？ 

                              。 

(A)     (B)    (C)     (D)     (E)  

 

 

 

 

10. 如右圖所示，在坐標平面上，直線 𝐿: 𝑥 + 𝑦 = 2，P、Q、M 為直線 L 上的三點，且 

𝑂𝑀 ⊥ 𝐿 ， 假 設 向 量 𝑛 ⃑⃑⃑    為 直線 L 的 法向 量 ， 則 下 列 敘 述 何 者 正 確？ 

                              。（多選題） 

(A) 向量 𝑛 ⃑⃑⃑   可為 ( 1 , 1 )  (B) 向量 𝑂𝑃 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   在 𝑛 ⃑⃑⃑   上的正射影長為 𝑂𝑀 的長度 

(C) 向量內積 𝑃𝑄 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑ ∙ 𝑛 ⃑⃑⃑  = 0  (D) 向量內積 𝑂𝑃 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ∙ 𝑂𝑀 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑ ⃑⃑ > 𝑂𝑄 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑ ∙ 𝑂𝑀 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑ ⃑⃑    

(E) 向量內積 𝑂𝑃 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ∙ 𝑂𝑀 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑ ⃑⃑ = 4   

 

 

 

 

 

 

 

11. 如右圖所示，在坐標平面上，圓 O的圓心為 𝑂( 0 , 0 )，半徑為 5，𝐴( 6 , 8 )。點 𝑃( 𝑥 , 𝑦 ) 為圓上的動點，試求： 

(1) 6𝑥 + 8𝑦 的最大值為                              。 

(2) 承 (1)，當有最大值時，此時點 P的坐標 ( 𝑥 , 𝑦 ) =                              。 

(3) 若向量內積 𝑂𝐴 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ∙ 𝑂𝑃 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  = −25，則三角形△OAP的面積為                              。 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. 如右圖所示，在坐標平面上，直線 𝐿: 𝑥 − 2𝑦 = 0，𝐴𝐵 與直線 L垂直，𝐴𝐵 = 2√5，∠𝐴𝑂𝐵 = 45，則向量 𝑂𝐴 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  =  

                              。 
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13. 如右圖，在△ABC中，𝐴𝐷 ∶  𝐷𝐵 = 1 ∶ 1 ，𝐵𝐸 ∶  𝐸𝐶 = 1 ∶ 3， 

(1) 若 𝐴𝐸 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  = 𝑥 𝐴𝐵 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  + 𝑦 𝐴𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ，則數對 ( 𝑥 , 𝑦 ) =                              。 

(2) 𝐴𝐹 ∶  𝐹𝐸 =                              。（以最簡比例作答） 

(3) △ACF的面積：△ABC的面積 ＝                              。（以最簡比例作答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. 如右圖，在△ABC中，∠𝐶 = 90°，𝐴𝐵 的中垂線分別交 𝐴𝐵、𝐵𝐶 於 D、E 兩點，𝐴𝐶 = 8，則向量內積𝐸𝐷 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑ ∙ 𝐴𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  = 

                              。  
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第二部分 

9. 10. 11.(1) 11.(2) 11.(3) 

(D) (A)(B)(C) 50 ( 3 , 4 ) 
25√3

2
 

12. 13.(1) 13.(2) 13.(3) 14. 

( 2 , 6 ) ( 
3

4
 ,
1

4
 ) 4 ∶ 3 3 ∶ 7 −32 

 

 

 


